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анатомічної наукової інформації, але й перлина нашого університету. Активно 

велася наукова робота і захищалися дисертації. 

З 2011 року нашу кафедру очолює професор Мельник Олег Петрович. 

На кафедрі активно ведуться наукові дослідження високого рівня досягло 

міжнародне співробітництво. Нині наша кафедра змінила назву і називається 

кафедра біоморфології хребетних ім. акад. В. Г. Касьяненка. Це аж ніяк не 

вплине на наукову діяльність, це буде зміцнення нашої наукової діяльності і 

розширення напрямків дослідження. 

Слід зазначити, що загалом з Київської наукової школи порівняльних 

морфологів вийшло понад 150 кандидатів та кілька десятків докторів наук. 

 

 

 

МУЗЕЙ АНАТОМІЇ ЛЮДИНИ: 

АКТУАЛЬНІСТЬ ІСТОРИЧНОГО НАДБАННЯ 

 

Аппельханс О. Л., Нескоромна Н. В., Антонова Н. А. 

 

Одеський національний медичний університет, м. Одеса, Україна 

 

Колекція музею анатомії людини Одеського національного медичного 

університету налічує понад 2000 препаратів, які були ретельно зібрані багатьма 

поколіннями співробітників кафедри протягом всього періоду існування цього 

потужного вищого медичного навчального закладу півдня України. 

Основу колекції створив засновник кафедри анатомії людини Батуєв 

Микола Олександрович (1855–1917) у 1902 р. В подальшому, кожен з 

співробітників та очільників кафедри розумів те неперевершене значення 

анатомічних препаратів у справі підготовки майбутніх лікарів. Про це свідчить 

майстерність, з якою виготовлялися препарати, намагання охопити всі розділи 

анатомії людини, і залучення до цього процесу, перш за все, здобувачів освіти. 

До цього часу в музеї зберігаються препарати, що були виготовлені видатними 

анатомами Південної анатомічної школи – Лисьонковим М. К. (1865–1941), 

Бушковичем В. Й. (1878–1939), Кондратьєвим М. С. (1888–1951), 

Волинським  Ф. А, (1890–1970), Ільїним І. І. (1931–2016) та їх учнями. 

Починається музей з відділу ембріології, в якому зберігаються ембріони від 

перших до останніх місяців внутрішньоутробного розвитку людини. Особливо 

цікавими є препарати позаматкової вагітності. 

Відділ остеології надає можливість здобувачам освіти ознайомитися з 

будовою кожної кістки організму людини. Привертає увагу велика колекція 

скелетів людей різних етнічних груп. Найстаріший скелет привезений з Єгипту, 

з однієї з археологічних експедицій до пірамід, в якій брав участь співробітник 

кафедри Микола Кахіані; порівняно «молодий» експонат – скелет людини, що 

прожила 120 років. Також можна ознайомитися ще й з варіантами будови кісток. 
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В розділі краніології знаходяться майже двісті черепів, колекцію яких 

почали збирати ще професори Батуєв М. О. та Лисьонков М. К. на початку 

минулого сторіччя. По них вивчають вікові, статеві, етнічні особливості будови 

окремих кісток черепа та антропометричні покажчики черепів в цілому. 

Розділ артросиндесмології представлений препаратами з’єднань всіх 

відділів скелету. Здобувачі освіти мають можливість вивчати будову суглобів, 

зв’язки та різні види з’єднань. 

Нервова система представлена групами препаратів центральної та 

периферичної нервової систем. Зрізи головного мозку в різних площинах 

дозволяють всебічно вивчити його будову, а препарати вегетативних нервових 

сплетень вражають майстерністю виконання. Крім цього дуже показовими є 

макети ядер довгастого мозку та базальних ядер головного мозку, що їх було 

виготовлено ще 1916 р. 

Препарати серцево-судинної системи дозволяють здобувачам освіти 

всебічно вивчити будову серця та великих судин. Колекція препаратів «Розвиток 

судин та нервів кінцівок людини протягом онтогенезу» була виготовлена 

професором Ільїним І. І. під час виконання науково-дослідних робіт. 

Дихальна та травна системи також представлені достатньою кількістю 

препаратів, як окремих органів, так і розтинів частин тіла у сагітальній та 

фронтальній площині, що дозволяють ретельно вивчати їх будову та топографію. 

Сечова та статева системи представлені препаратами нирок та сечовивідних 

шляхів, зовнішніх та внутрішніх чоловічих та жіночих статевих органів. 

Особливо вражають корозійні препарати судин нирки, колекція різних форм 

hymen. 

За умов дистанційного навчання особливо важливим є можливість 

отримання здобувачами освіти повної та детальної інформації з базових 

медичних дисциплін. Використання відео та фотоматеріалів, що демонструють 

справжні анатомічні препарати анатомічного музею, дозволяють сформувати у 

майбутнього лікаря комплексну уяву про будову тіла людини, отримати базові 

навички клінічного мислення. 

 

 

 

  


